



VELEŇÁČEK 16

Zpravodaj Kulturně – historického spolku Malá Veleň Ročník XVIII. (XII. KHS) * 1. prosinec 2019

Ježíškova pošta

Chcete-li odeslat vánoční přání, na kterém bude razítko Ježíškovy pošty na Božím Daru, máte možnost pohlednice nebo dopisy přinést **v neděli 1. prosince 2019 od 15,30 do 16,30 hodin** do kostela v Jedlce. Kulturně - historický spolek Malá Veleň je společně odešle na poštu Boží Dar k orazítkování.



Slavnostní rozsvícení stromku

Také letos slavnostně rozsvítíme vánoční stromek u kulturního domu. Přijďte se podívat **v neděli 1. prosince 2019 v 16,30 hodin**. Můžete si také pověsit ozdůbku se svým přáním. Připraveno bude i občerstvení.

Mikulášská trojice bude chodit po vesnici

V obci se opět po roce objeví Mikuláš, čert (možná těch čertů bude víc) a anděl. Ve **čtvrtek 5. prosince 2019** budou navštěvovat děti – nejen zlobivé. Těm hodným přinesou třeba i nějaký dárek. Pokud chcete, aby Mikuláš s čertem přišel i k vám, přihlaste se na e-mail: chvapiljaroslav@seznam.cz.

Tradiční Mikulášská nadílka

Obecní úřad připraví v kulturním domě **v pátek 6. prosince 2019 od 16 do 17,30 hod.** Mikulášskou nadílku, na které vystoupí děti z místní MŠ a pak Mikuláš s čertem a andělem budou rozdávat dárky. Všechny děti jsou zvány. Občerstvení bude také... tak si nezapomeňte vzít s sebou dobrou náladu.



Pozvánka na Adventní koncert – 7. prosince 2019



Kulturně – historický spolek Malá Veleň připravil v kostele sv. Anny v Jedlce Adventní koncert, který se bude konat **v sobotu 7. prosince 2019 od 16 hodin**.

Uslyšíte ženský pěvecký komorní sbor Luscinia z Ústí nad Labem pod vedením sbormistra Mgr. Jakuba Houdka. Zazpívá např. píseň Alleluja, Tichá noc a na závěr společně se všemi posluchači i pásmo vánočních koledí.

Finanční zajištění - Obec Malá Veleň.

Na snímku z roku 2017 zpívá u nás Luscinia na „Noci kostelů“.

Česko zpívá koledy – pozvánka na středu 11. prosince 2019 od 18 hodin



Uplynul další rok a my se opět sejdeme v čase vánočním, tentokrát **ve středu 11. prosince 2019 v 18 hodin v kostele**, kde si společně zazpíváme koledy. Jako v letech minulých, tak i letos zpěváky doprovodí Iveta na klávesy. Pokud by se někdo chtěl s jakýmkoliv hudebním nástrojem přidat, má možnost.

Texty koled budou připravené. Většinou se moc nemění - Nesem vám noviny, Půjdem spolu do Betléma, Narodil se Kristus Pán..... Nechybí ani tradiční vánoční píseň Vánoce, Vánoce přicházejí. Všechny budou otištěné v Děčínském deníku 11. prosince 2019. Určitě zazpíváme opět i některé další písně a koledy. Malé občerstvení a něco na zahřátí určitě chybět nebude – ale pouze v prostoru pod věží, nebo venku. Do kostelní lodi se žádné občerstvení nosit nebude.

Fotografie z předvánočních akcí naleznete v dalším čísle Veleňáčku s datem 15. prosince 2019 – v tištěné i elektronické verzi. Jeho doručování je možné objednat – kontakt v tiráži.

Železniční zastávka 1949 – 2019 a její změny za 70 let



Železniční zastávka byla postavena před 70 lety, v roce 1949. Většinou svépomocí, zdarma. Jen některé odborné řemeslnické práce a materiál byly placeny. KNV Ústí n. L. přispěl na stavbu 120.000,- korun.

Původně se počítalo s tím, že u čekárny bude prodejna jízdenek a místnost pro pracovníka, který by jízdenky prodával. Ale jízdenky se zde nikdy neprodávaly a místnosti vedle čekárny sloužily pouze pro opravárenské železniční čety.

Protože se čekárna začala postupně ničit (lépe – někdo ji soustavně ničil), bylo v roce 1975 rozhodnuto vybourat venkovní zeď, ve které byly dveře a udělat velký volný prostor jako otevřenou čekárnu. Zazděno bylo i okénko pro plánovaný výdej jízdenek. V letošním roce byla nakonec čekárna na několik měsíců zcela zavřena.



Než byla nevyužívaná část zastávky zbourána, ještě jsme se podívali, jak to vypadalo v prostorách, které sloužily pouze pro pracovní železniční čety. Na snímku vlevo vidíme ještě zazděný rám okénka pro výdej jízdenek, na dalších slepé okénko v jedné z místností (nikdy se také nepoužívalo), bednu na nářadí a také hromadu materiálu – ten pravděpodobně sloužil v zimních měsících na posyp nástupiště.



V polovině listopadu byly na zastávce hotové omítky, betonová podlaha, na horní část stěn byl odlit betonový věnec a upevněna dřevěná konstrukce střechy. Opravena byla i přilehlá opěrná zeď, která se v některých místech rozsypávala. Ke konci listopadu je železniční zastávka již zastřešená, téměř hotová, s možností ukrytí před nepříznivým počasím. Prostor po zbourané části zastávky je také zarovnan, upraven. Zbývají jen drobné dokončovací práce.

Veleňáček, zpravodaj Kulturně – historického spolku Malá Veleň * www.mala-velen.estranky.cz * tel: 607 583 271
e-mail: mala-velen@seznam.cz. Odp. redaktor: Jaroslav Dostál, Malá Veleň 29. Členové redakce: Milan Hurt, František Stibor.
Foto archiv. Povoleno MKČR, reg. číslo: E 18183. Redakce neodpovídá za obsah podepsaných článků. Náklad: 110 výtisků.
Uzávěrka dalšího čísla je 10. 12. 2019 .

Toto číslo vyšlo **1. prosince 2019**